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	POLITICA ENERGETICA



C.EL.I sas, con sede legale in Località Stazione a Valmozzola (PR), opera fin dal 1965 nel campo delle linee di distribuzione elettrica offrendo servizi chiavi in mano, dalla progettazione alla manutenzione. Importanti appalti hanno fatto sì che, sin dai primi anni, la nostra azienda potesse occuparsi dell’ammodernamento di linee esistenti e la completa costruzione di nuove infrastrutture aeree ed interrate per la distribuzione di energia elettrica a bassa e media tensione.
Nel corso degli anni alle infrastrutture per elettrodotti, si sono aggiunte quelle per le reti telefoniche e in fibra ottica, illuminazione pubblica, impiantistica, soluzioni di telecontrollo e monitoraggio industriali.
L’Azienda, ormai dal 2012, ha deciso di dotarsi di un Sistema di Gestione Ambientale e quindi, fra le altre cose, da tale data vengono puntualmente monitorati i consumi energetici. L’azienda, con l’implementazione di un Sistema di Gestione dell’Energia intende dotarsi di uno strumento maggiormente efficiente per il monitoraggio dei consumi e per la definizione di obiettivi e programmi energetici.

La presente Politica rappresenta l’impegno di C.EL.I. sas nel miglioramento delle proprie prestazioni energetiche.
Questo impegno nei confronti delle proprie prestazioni energetiche si concretizza attraverso:
· Prevenzione: ovvero individuare preventivamente le attività potenzialmente energivore e pianificarne il loro monitoraggio.
· Rispetto delle leggi: rispettare gli adempimenti legislativi sanciti dalla normativa vigente nazionale ed europea, nonché quelli presenti in eventuali impegni sottoscritti dalla struttura stessa.
· Programmazione: individuare gli obiettivi di miglioramento energetico.
· Controllo: controllare periodicamente e in modo sistematico le attività energivore
· Possibilità tecnico-economiche: perseguire il miglioramento continuo delle proprie prestazioni con l’impiego delle migliori tecnologie disponibili, purché appropriate ed economicamente applicabili.
· Comunicazione, trasparenza e sensibilizzazione rivolta a tutto il personale interno ed ai portatori di interesse sul tema del risparmio energetico. L’azienda si impegna inoltre a comunicare periodicamente a tutti i propri dipendenti i propri obiettivi e programmi legati alle prestazioni energetiche;
· Operare affinché la presente Politica venga resa disponibile e divulgata a tutti i portatori di interesse tramite appositi canali;
· Fornitura di risorse umane e finanziarie idonee al funzionamento del sistema di gestione dell’energia;
· Impegno a considerare il sistema di gestione dell’energia, ed i suoi risultati, come parte integrante del sistema produttivo e gestionale aziendale.
· Impegno all’acquisto di prodotti, servizi e progetti energeticamente efficienti; 
· Impegno a verificare l’idoneità del sistema anche sulla base di variazione della dimensione aziendale e/o del possesso di nuovi immobili e/o dell’introduzione di nuovi servizi;

I settori su cui l’azienda concentra la propria attenzione per la riduzione dei propri consumi di energia sono:
· Rinnovamento del parco mezzi (aumento della classe ambientale dei veicoli e riduzione emissioni)
· Migliore gestione del proprio parco mezzi e macchine (riduzione consumo gasolio);
· Interventi di efficientamento energetico nella propria sede legale (riduzione consumo energia elettrica)
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